



今年以来,深圳、成都等地纷纷修改控烟条例,将电子烟列入控烟范围。业内专家表示,这些条例均明确规定禁止向青少年销售烟草制品,对于保护未成年人免受电子烟影响迈出了重要一步。建议未来相关政策进一步突出对青少年的保护。

宣称时尚健康,线上线下随意买卖——

如何阻止电子烟向未成年人蔓延

新华社·新华视点·记者 舒静 胡林采 张璇



通过“时尚”“健康”广告吸引年轻人

记者调查发现,电子烟销售商通过“时尚”“健康”“轻松戒烟”等宣传广告吸引追求新潮的年轻人。

2016年的一份研究显示,89%的电子烟网店会宣传与健康有关的益处,78%会宣称没有二手烟的危害,67%会提出能够帮助戒烟。杭州市疾病预防控制中心副主任丁华称,电子烟会误导青少年认为其尼古丁含量不大而开始吸食,不知不觉染上烟瘾。

记者调查发现,由于电子烟销售渠道比传统卷烟门槛低,线上购买无验证,线下购买无查证,未成年人可以轻易买到电子烟。

在第三方投诉平台“黑猫投诉”上,有用户就拼多多向未成年

人销售电子烟进行投诉。该用户称,今年7月,自己未成年的弟弟在拼多多上询问一家电子烟商家是否可以销售给未成年人,该商家客服称可以,并最终发货。

2018年11月,张先生发现自己17岁的儿子在抽电子烟。查看交易记录发现儿子是在天猫“绿音烟具旗舰店”购买的。购买前,儿子曾询问“17岁是否能用”,客服表示“可以”。但当张先生询问客服为何销售给未成年人时,客服却假装不知道。

电子烟在线下售卖中也无明确限制。记者询问北京一家电子烟体验店的店主如何确认顾客是否成年,该店主称,主要通过目测来判断,不会查看其身份证。

专家建议国家出台相关法规 突出对青少年的保护

国家烟草质量监督检验中心副主任侯宏卫表示,大部分电子烟的核心成分是经提纯的烟碱,即尼古丁,属于剧毒化学品,未成年人呼吸系统尚未发育成熟,吸入此类雾化物会对肺部功能产生不良影响,使用不当还可能带来烟碱中毒等多种健康风险。

浙江大学医学院控烟研究中心主任、教授杨廷忠认为,电子烟应该纳入普通烟草的限制之列,在广告、营销以及消费场所等方面都应有所限制。

业内专家呼吁,国家应加大对电子烟的研究力度,尽快出台更加全面、细化的监管措施,特别要加强未成年人保护。

中国控烟协会副会长姜垣说,尽管此前监管部门出台过一

些举措,但在执行过程中存在种种困难。与此同时,电子烟的口味已经有上万种,对未成年人有极大诱惑,她呼吁加大监管力度,严禁向未成年人销售电子烟。

“目前全球有不少国家禁止销售任何种类的电子烟。”杭州市疾病预防控制中心副主任丁华建议,在全国性法规中突出对青少年的保护。

“我们呼吁国家尽快出台对电子烟产品和市场的监管政策,加强对实体店、网店等售卖渠道的监管。”侯宏卫说,“社会各界应共同保护未成年人免受电子烟侵害,为未成年人的健康成长创造良好的社会环境。”

(据新华社北京10月24日电)

电子烟向未成年人蔓延 多地开始加强监管

“当时看到很多朋友吸一口吐出烟圈,感觉很酷,就试试。”高中生李其易第一次接触电子烟是今年在一个朋友聚会上。此前,他从未抽过烟,通过电子烟接触了尼古丁制品。

复旦大学控烟研究中心负责人郑频频说,我们对电子烟最大的忧虑,是尼古丁对于生长发育期青少年的神经系统危害尤甚。而这个人群的消费新趋势,是从使用电子烟开始对尼古丁成瘾,转而使用传统烟草。

相关数据值得警惕。2019年5月,中国疾病预防控制中心发布的2018年中国成人烟草调查结果显示,使用电子烟的人群主要以年轻人为主,获得电子烟最主要的途径是互联网。听说过电子烟、曾经使用过电子烟以及现在使用的比例均有所提高。

目前,国家以及地方纷纷加强了禁止电子烟向青少年人群蔓延的监管。

2018年,国家市场监督管理总局、国家烟草专卖局发布关于禁止向未成年人出售电子烟的通告;日前新修订的《深圳经济特区控制吸烟条例》则明确将“吸烟”概念扩大为使用电子烟、持有点燃或者加热不燃烧的其他烟草制品,并规定:主要为未成年人提供教育、教学、活动的教育或者活动场所的室外区域禁止吸烟;中小学校、青少年宫出入口路程距离五十米范围内不得销售烟草制品;今年推出的《成都市公共场所控制吸烟条例(修订草案)》也将吸电子烟明确纳入吸烟行为,并明确规定烟草制品经营者禁止向未成年人销售烟草制品。

福彩天地
扶老助残
救孤济困

热烈祝贺邵阳彩民喜获双色球
第2019112期一等奖一注,二等奖
四注,共揽获奖金 **862** 万元!

开奖资讯

双色球 第2019122期
04 10 15 19 21 23 02
福彩3D 第2019283期
4 4 4
七乐彩 第2019121期
02 11 16 20 23 27 29 01
(摘自湖南福彩网)



强力扫黑 铁腕惩恶 重拳治乱